
 Οι υποψήφιοι/ες εισέρχονται  στο Ε.Κ. τουλάχιστον μία ώρα πριν την έναρξη
της γραπτής δοκιμασίας, έως τις 9:00 π.μ., οπότε και κλείνει η είσοδος του
Εξεταστικού Κέντρου.  Η ώρα έναρξης της γραπτής δοκιμασίας είναι 10:00 π.μ.

 Κανένας μαθητής δεν εισέρχεται στο Ε.Κ. μετά τη λήψη των θεμάτων.

 Κατά  την  είσοδο  των  υποψηφίων  μαθητών/τριών  στο  σχολείο-προαύλιο,
ελέγχονται τα στοιχεία τους, όσον αφορά στο Εξεταστικό τους Κέντρο και μόνο
(ο πλήρης έλεγχος θα γίνει από τους επιτηρητές στην αίθουσα). Στο προαύλιο
του σχολείου υπάρχουν αναρτημένοι πίνακες με τα ονόματα των υποψηφίων
ανά αίθουσα σε αλφαβητική σειρά.  Οι  μαθητές/τριες  από το  προαύλιο  του
σχολείου  χωρίζονται  σε  ομάδες  ανά  αίθουσα  και  πηγαίνουν  στην  αίθουσα,
συνοδεία του ενός εκ των επιτηρητών (ο άλλος βρίσκεται ήδη στην αίθουσα). 

 Οι  επιτηρητές/τριες  υποδεικνύουν  στους  μαθητές/τριες   τη  θέση  τους  στα
θρανία,  σύμφωνα  με  τις  καταστάσεις.  Αν  στην  ίδια  αίθουσα  εξετάζονται
αδέλφια, θα πρέπει να ληφθεί μέριμνα, ώστε να μην κάθονται σε διαδοχικά
θρανία.

 Στη συνέχεια, οι επιτηρητές/τριες  εντός της αίθουσας δίνουν σε κάθε μαθητή
το  απαντητικό  φύλλο  και  τους  ενημερώνουν αναλυτικά για  τον  τρόπο
συμπλήρωσης του. 

 Οι  υποψήφιοι/ες  μαθητές/τριες  οφείλουν  να  προσκομίσουν,  κατά  την
ημερομηνία διενέργειας της δοκιμασίας (τεστ) δεξιοτήτων:

α)  την  εκτυπωμένη  βεβαίωση  υποβολής  της  αίτησής  τους,  όπου  θα
αναγράφεται  ο  μοναδικός  6ψήφιος  κωδικός  υποψηφίου  και  το  εξεταστικό
κέντρο. 

β) οι υποψήφιοι άνω των 12 ετών αστυνομική ταυτότητα ή διαβατήριο σε ισχύ

Οι υποψήφιοι κάτω των 12 ετών βεβαίωση ταυτοπροσωπίας, η οποία εκδίδεται
από ΚΕΠ ή τον οικείο Δήμο ή διαβατήριο σε ισχύ.

Σε κάθε άλλη περίπτωση, οι Πρόεδροι των Ε.Κ. επικοινωνούν με την ομάδα
υποστήριξης του Α.Τ.Π.Π.Σ.

 Οι υποψήφιοι/ες επιτρέπεται να έχουν μαζί τους ένα μπουκάλι νερό, σκούρο
μπλε  ή  μαύρο  στυλό  διαρκείας  και  γεωμετρικά  όργανα.  Δεν  επιτρέπεται  η
χρήση διορθωτικού ή γόμας.

 Τα  κινητά  και  ρολόγια  τύπου  smart watch απαγορεύονται.  Παραδίδονται
στους  επιτηρητές/τριες  κατά  την  είσοδο  στην  αίθουσα  απενεργοποιημένα
πλήρως, και φυλάσσονται με το όνομα του υποψηφίου.



 Αποκλείονται  από  τη  συμμετοχή  στις  εξετάσεις  (αφού  οι  επιτηρητές  τους
αναφέρουν στην Επιτροπή Εξετάσεων) οι μαθητές/μαθήτριες που:   

 δεν έχουν δηλώσει συμμετοχή στις εξετάσεις, 

 δεν έχουν αποδεικτικό ταυτοπροσωπίας,

 δεν συμμορφώνονται με τις υποδείξεις των επιτηρητών με  
αποτέλεσμα  να  παρακωλύουν  τη  διεξαγωγή  των

εξετάσεων.

 Ο/Η μαθητής/τρια  ΔΕΝ γράφει το όνομά του/της στο απαντητικό φύλλο ούτε
κάτι  άλλο  παρά  μόνο  τον  εξαψήφιο  κωδικό  του  ως  υποψηφίου/ας  στην
προκαθορισμένη θέση (κουτάκια), τον οποίο αντιγράφουν προσεκτικά από την
εκτυπωμένη αίτηση. Επίσης, να τονισθεί στους/στις μαθητές/τριες, ότι σε κάθε
απάντηση πρέπει να μαυρίζουν όλο το κενό ενός και μόνο κύκλου, αυτού που
κρίνει ως σωστή απάντηση, ώστε να είναι εφικτή η οπτική ανάγνωση από το
ειδικό μηχάνημα  που χρησιμοποιείται για την αυτοματοποιημένη διόρθωση
των  απαντήσεων.  Εάν  ο  κύκλος  είναι   διαγραμμένος  με  Χ  ή  υπάρχει
μαυρισμένος κύκλος πέραν του ενός ή και οποιοδήποτε άλλο αχνό επιπλέον
σημάδι,  το  μηχάνημα  ακυρώνει  εντελώς  την  απάντηση,  ακόμη  και  αν  ο
υποψήφιος έχει επιλέξει τη σωστή.

 Δυνατή αποχώρηση δίνεται μία ώρα μετά την έναρξη της γραπτής δοκιμασίας.

 Από τη χρονική στιγμή που φθάνουν τα θέματα στο Εξεταστικό Κέντρο έως και
μία ώρα μετά την έναρξη της γραπτής δοκιμασίας,  απαγορεύεται η είσοδος
στο και έξοδος από το Εξεταστικό Κέντρο.

 Η διάρκεια της γραπτής δοκιμασίας είναι 

150 λεπτά για τα Γυμνάσια και 

180 λεπτά για τα Λύκεια και 

 Οι μαθητές/τριες πρέπει  να χρησιμοποιούν μόνο στυλό  διαρκείας μαύρου ή
σκούρου  μπλε  χρώματος  και   να  μην  κάνουν  χρήση  διορθωτικού  υγρού  ή
ταινίας, μουντζούρες ή διορθώσεις στο  απαντητικό φύλλο . 

 Θα  πρέπει  να  τονιστεί στους/στις  μαθητές/τριες  από  τους  επιτηρητές,  ότι
πρέπει να συμπληρώσουν την απάντησή τους μόνο αφού σιγουρευτούν για
την επιλογή τους. 

 Να επισημανθεί,  επίσης, στους μαθητές και  μαθήτριες ότι  βαθμολογούνται
μόνο οι απαντήσεις που είναι σημειωμένες στο απαντητικό φύλλο με τον
τρόπο που έχει προκαθοριστεί.



 Όταν οι μαθητές/τριες ολοκληρώσουν την εξέταση, παραδίδουν το απαντητικό
φύλλο,  καθώς  και  τα  πρόχειρα  και  τα  φυλλάδια  θεμάτων  στους
επιτηρητές/τριες.

 Οι δύο τελευταίοι μαθητές/τριες αποχωρούν μαζί από την αίθουσα.


